MATEMATYKA KONKRETNA 2, (ZDALNE) KOLOKWIUM 2 5-8.06.2020R.

1. (4 pkt.) Znudzony chtopiec utozyt z klockéw napis NUDNOOTU, po czym
zaczal przestawiaé¢ tworzace go litery.
a) Ile r6znych o$mioliterowych stéw mozna w ten sposéb utworzy¢?
b) Przyjmijmy, ze tatwo wyméwié takie stowo, ktérego kazde trzyliterowe podstowo
zawiera co najmniej jedna litere samogloskowa (w tym przypadku O lub U). Dla przy-
ktadu DOTNUNOU wymoéwi¢ tatwo, a UONDTUNO trudno (ze wzgledu na podstowo
NDT). Ile sposrdd stéw okreslonych w punkcie a) tatwo wymoéwic?

2. (4 pkt.) Ile rozwiazan w liczbach catkowitych dodatnich réwnania a+b+c+d =
= 120 spelnia jednocze$nie wszystkie nastepujace warunki:

a < 30,b> 32,10 < ¢ <40 i wszystkie liczby a, b, ¢, d sa nieparzyste?

Uwaga: Pojedynczym rozwiazaniem réwnania jest czwoérka liczb (a,b,¢,d). Za-
danie jest logicznie tozsame z takim: Anna, Bartosz, Cezary i Dorota chca podzieli¢
miedzy siebie 120 identycznych jablek, tak by Anna dostata ich najwyzej 30 itd. Na
ile sposobow mogg to zrobic¢?

3. (4 pkt.) Rozwiazaé (czyli podaé ogélny wzér na ay,)
aq = 2

ag =1
Gpyo = 3api1 —2a, +2" —2dlan>1



